PRIMERA PARTE: Marque en la hoja de lectora la respuesta mas correcta entre las que se le
ofrecen en cada pregunta. Los errores no penalizan. Por ello, necesitara contestar correctamente
al menos 12 preguntas para aprobar esta parte de la evaluacion.

Puede quedarse con el enunciado del examen — MODELO 1 (A)

1. Se producen en una economia 2 bienes: Carne Pescado
carne y pescado segun se muestra en la 0 36
tabla adjunta ¢ Cual es el coste de 1 30
oportunidad de producir 1 Kg de carne? 2 24
a) 3 3 18
b)) go 4 12
c
d) Depende 2 g

2. Cuando aumenta la renta, la curva de demanda de un bien normal:
a) Se desplaza hacia arriba.
b) Se desplaza en un sentido u otro segun el valor de su elasticidad.
c) Se desplaza hacia la derecha.
d) Se desplaza hacia la izquierda.

3. Suponga una economia que produce solamente maquinaria pesada y coches. Para producir 1
maquina utiliza 300 unidades de capital y 200 unidades de trabajo, para producir un coche se
necesitan 30 unidades de capital y 20 unidades de trabajo. ¢ Podria decir cual es el coste de
oportunidad de producir un coche en esta economia?

a) 0,1 maquinas. c) 30 unidades de capital.
b) 10 maquinas. d) 20 unidades de trabajo.

4. Sidisminuyen simultaneamente la oferta y la demanda de un bien:
a) Disminuye la cantidad de equilibrio y aumenta el precio.
b) Tanto el precio, como la cantidad de equilibrio disminuyen.
c) No se pueden saber los efectos, ni sobre la cantidad, ni sobre el precio.
d) La cantidad de equilibrio disminuye, pero no sabemos el resultado sobre el precio.

5. Una empresa que vende dos bienes X e Y, cuyas elasticidades precio de la demanda son,
respectivamente, en valor absoluto /0,3/ y /1,2/, y que pretende aumentar sus ingresos
por ventas debera:

a) Elevar el precio de ambos.

b) Elevar el precio de Xy reducir el preciode Y.
c) Reducir el precio de ambos.

d) Elevar el precio de Y y reducir el de X.

6. Silos bienes X e Y son complementarios entre si, una disminucion de la oferta de X
provocara:
a) Una disminucion de los precios de Xy de Y.
b) Un aumento de los precios de Xy de Y.
c) Una reduccion del precio de X y un aumento del preciode Y.
d) Un aumento del precio de X y una reduccion del precio de Y.

7. El aumento del coste fijo derivado de producir una unidad mas:
a) Es decreciente si hay economias de escala.
b) Es el coste marginal.
c) Es el coste medio.
d) Esigual a cero.



8. En el equilibrio a largo plazo:
a) Los costes variables son iguales al precio.
b) Sdlo hay costes variables.
c) Los costes marginales y los totales coinciden.
d) Los costes marginales y los costes medios coinciden.

9. “Estoy perdiendo dinero, pero como he invertido tanto en maquinaria, en este momento no
puedo permitirme el lujo de cerrar mi negocio”. Si escuchamos esta frase de un empresario
qgue trata de maximizar beneficios, su decision sera:

a) Correcta, sila empresa cubre sus costes variables.

b) Correcta, si esta cubriendo sus costes fijos.

¢) Incorrecta, porque si tiene pérdidas no cumple su objetivo.

d) Incorrecta, puesto que los gastos que la empresa ha realizado en maquinaria son
irrecuperables.

10.Si una empresa competitiva se halla produciendo una cantidad para la que el ingreso
marginal es igual al coste marginal:
a) Esta produciendo en el 6ptimo de explotacion aunque no obtenga beneficio econdmico.
b) Si el ingreso marginal es menor que el precio no esta maximizando beneficios.
c) Esta produciendo en el minimo de explotacion, y no tiene ni beneficios ni pérdidas.
d) No esta maximizando beneficios.

11.Decimos que hay colusion
a) Cuando existe competencia monopolista
b) Cuando las empresas compiten en mercados imperfectos
¢) Cuando las empresas cooperan para aumentar sus beneficios conjuntos
d) Cuando dos monopolios producen bienes parcialmente sustitutivos

12. Cual de las siguientes caracteristicas no lo es de la competencia monopolistica:
a) El producto tiene algun tipo de diferenciacion
b) Muy pocos competidores monopolizan el mercado
c) La publicidad juega un papel importante en su diferenciacion
d) Hay libre entrada y salida de empresas en el mercado

13.La tasa de desempieo
a) Mide el numero de personas que no trabajan a tiempo completo.
b) Es el cociente entre poblacion desempleada y poblacion activa.
c) Es el cociente entre poblacion desempleada y poblacidon en edad de trabajar.
d) Mide el numero de personas que no trabajan.

14.Sefale la afirmacion falsa
a) El valor afiadido es la diferencia entre el valor de los productos finales y los intermedios
producidos en una economia en un afo
b) El PIB es la suma de todos los bienes y servicios finales producidos en una economia
c) La Contabilidad Nacional es el nombre de las cuentas de la renta y el producto nacionales
d) Las cuentas nacionales incluyen el gasto de inversion como parte del gasto final

15.8Si el precio internacional de un bien o servicio es inferior al precio interior de autarquia en
nuestro pais y nos abrimos al comercio internacional
a) Mejoraran los productores nacionales, pero perderan los consumidores
b) Una parte de la oferta interna se exportara
c) El precio interior bajara respecto a la autarquia
d) Todas las respuestas son correctas



16.El deflactor del PIB es
a) El cociente entre el PIB nominal y el real (x100).
b) El indice mas exacto de la inflacion.
c) El indice de variacion de los precios industriales.
d) Todas las respuestas son correctas.

17.La tasa de desempleo
a) Mide el numero de personas que no trabajan a tiempo completo.
b) Es el cociente entre poblacion desempleada y poblacion activa.
c) Es el cociente entre poblacion desempleada y poblacidon en edad de trabajar.
d) Mide el numero de personas que no trabajan.

18. Bl muttiplicador monetario
a) Es el cociente entre la oferta monetaria y la base monetaria
b) Vale mas cuanto mayor el coeficiente de reservas
c) Suele tener un valor elevado
d) Todas las respuestas son correctas

18. Un aumento del coeficiente de caja es
a) una medida monetaria expansiva.
b) una reduccion de la liquidez del sistema.
c) una medida monetaria inflacionista.
d) un aumento de la cantidad de dinero.

20.Hay deficit comercial cuando:
a) La balanza de pagos tiene un resultado negativo
b) Las importaciones de servicios superan a las exportaciones
c) Las ventas en el exterior son superiores a las compras
d) El valor de las importaciones de bienes es superior al de las exportaciones

SEGUNDA PARTE: (SOLO SI NO REALIZO O NO SUPERO PREVIAMENTE LA PEC)

Conteste en un folio aparte (no olvide hacer constar sus datos correctamente), maximo dos caras,
la siguiente pregunta:

- ¢Cuales, en su opinidén, son las dos principales criticas que las teorias econémicas
heterodoxas hacen de la economia ortodoxa?

Contraste en esos dos puntos la vision ortodoxa y la(s) heterodoxa(s). Emita su opinion y, sobre
todo, razonela.




